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Hotărârea Curții pronunțată în cauza C-46/23 | Újpesti Polgármesteri Hivatal 

Protecția datelor cu caracter personal: autoritatea de supraveghere a unui 

stat membru poate dispune ștergerea datelor prelucrate în mod ilegal, 

chiar și în lipsa unei cereri prealabile din partea persoanei vizate 

O astfel de ștergere poate viza atât datele colectate de la această persoană, cât și pe cele care provin dintr-o 

altă sursă 

În anul 2020, consiliul municipal din Újpest (Ungaria) a decis să acorde un ajutor financiar persoanelor devenite 

vulnerabile ca urmare a pandemiei de Covid-19. În acest scop, a solicitat Trezoreriei statului maghiar și Biroului 

Sectorului IV din cadrul Delegației guvernului din Budapesta Capitală să furnizeze datele cu caracter personal 

necesare verificării condițiilor de eligibilitate pentru obținerea ajutorului. 

Alertată printr-o raportare, Autoritatea maghiară pentru Protecția Datelor (denumită în continuare „autoritatea de 

supraveghere”) a constatat că atât consiliul din Újpest, cât și Trezoreria statului maghiar și biroul sectorial 

încălcaseră normele RGPD1. Pe baza acestui temei au fost aplicate amenzi. 

Autoritatea de supraveghere a arătat că consiliul din Újpest nu a informat persoanele vizate în termenul de o lună 

stabilit în acest sens nici cu privire la faptul și scopul utilizării datelor lor, nici cu privire la drepturile lor în materie de 

protecție a datelor. În plus, aceasta a dat dispoziţii consiliului din Újpest să șteargă datele persoanelor eligibile care 

nu solicitaseră ajutorul. 

Consiliul din Újpest contestă această decizie la Curtea din Budapesta Capitală (Ungaria). Acesta susține că 

autoritatea de supraveghere nu are competența de a dispune ștergerea datelor cu caracter personal în lipsa unei 

cereri prealabile formulate în acest sens de persoana vizată. 

Instanța maghiară solicită Curții de Justiţie o interpretare a RGPD. 

În hotărârea sa, Curtea de Justiție răspunde că autoritatea de supraveghere a unui stat membru poate dispune din 

oficiu, și anume chiar și în lipsa unei cereri prealabile formulate în acest sens de persoana vizată, ștergerea 

datelor prelucrate în mod ilegal dacă o astfel de măsură este necesară pentru a-și îndeplini sarcina de a asigura 

respectarea deplină a RGPD. În cazul în care această autoritate constată că o prelucrare a datelor nu respectă RGPD, 

ea trebuie să remedieze încălcarea constatată, chiar și fără o cerere prealabilă din partea persoanei vizate. Astfel, 

cerința privind existenţa unei asemenea cereri ar însemna că operatorul, în lipsa unei cereri, ar putea să păstreze 

datele în cauză și să continue să le prelucreze în mod ilicit. 

Pe de altă parte, autoritatea de supraveghere a unui stat membru poate dispune ștergerea datelor cu caracter 

personal prelucrate în mod ilegal atât atunci când acestea provin direct de la persoana vizată, cât și în cazul în care 

ele provin dintr-o altă sursă. 
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MENȚIUNE: Trimiterea preliminară permite instanțelor din statele membre ca, în cadrul unui litigiu cu care sunt 

sesizate, să adreseze Curții întrebări cu privire la interpretarea dreptului Uniunii sau la validitatea unui act al Uniunii. 

Curtea nu soluționează litigiul național. Este de competența instanței naționale să soluționeze cauza conform 

deciziei Curții. Această decizie este obligatorie, în egală măsură, pentru celelalte instanțe naționale care sunt sesizate 

cu o problemă similară. 

Document neoficial, destinat presei, care nu angajează răspunderea Curții de Justiție. 

Textul integral și, dacă este cazul, rezumatul hotărârii se publică pe site-ul CURIA în ziua pronunțării. 

Persoana de contact pentru presă: Corina-Gabriela Socoliuc  (+352) 4303 5536 

Imagini de la pronunțarea hotărârii sunt disponibile pe „Europe by Satellite”  (+32) 2 2964106 

 

 

 
 
1 Regulamentul (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește 

prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind 

protecția datelor). 

https://curia.europa.eu/juris/documents.jsf?num=C-46/23
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/?uri=CELEX%3A32016R0679

